

НАУКОВО-ДОСЛІДНА РОБОТА КАФЕДРИ

Теми НДР:

“Участь інститутів представницької влади у повоєнній відбудові України” (номер державної реєстрації 0123U102277);

“Теоретико-методологічні засади парламентаризму та парламентської діяльності” (номер державної реєстрації 0115U004064);

“Цінності, стандарти, компетентність в парламентській діяльності” (номер державної реєстрації 0116U002770);

“Політична корупція в парламентській діяльності: природа, прояви, запобігання” (номер державної реєстрації 0117U002872);

“Теоретико-методологічні засади розвитку сучасної моделі представницької влади у державотворчому процесі України” (номер державної реєстрації 0118U000638);

“Механізми запобігання політичній корупції в органах представницької влади в Україні” (державний реєстраційний номер 0119U101588);

“Політична культура в забезпеченні єдності та консолідації українського суспільства” (державний реєстраційний номер 0120U101662).

На кафедрі створено Наукову школу вітчизняного парламентаризму, визнану у галузях знань 281 «Публічне управління та адміністрування» та 052 «Політологія», затверджену рішенням вченої ради НАДУ при Президентові України від 20 червня 2019 року та наказом президента НАДУ при Президентові України №108 від 14 травня 2018 року під керівництвом Валентини Гошовської.

17 січня 2022 року Вчена рада Київського національного університету імені Тараса Шевченка зареєструвала «Наукову школу вітчизняного парламентаризму», керівником якої є Валентина Гошовська – завідувача кафедри парламентаризму, доктор політичних наук, професор, народний депутат України кількох скликань, Заслужений працівник народної освіти України.

До її складу увійшло понад 100 науковців, серед яких: академіки (державного статусу); члени-кореспонденти Академії наук (державного статусу); доктори і кандидати наук (політичних, педагогічних, юридичних, державного управління, філософських, філологічних, соціологічних тощо); здобувачі вищої освіти ступенів магістрів, докторів філософії, докторів наук спеціальностей 281 «Публічне управління та адміністрування», 052 «Політологія».

За час її існування **підготовлено:**

докторів наук з державного управління – Ворона П.В. (тема дисертації «Теоретико-методологічні засади організації місцевого самоврядування в Україні», науковий консультант – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.); Онищук С.А. (тема дисертації «Вплив державно-церковних відносин на процеси державотворення в Україні (XX – початок XXI ст.)»), науковий консультант –

Гошовська В.А., д.політ.н., проф); Орлів М.С. (тема дисертації «Механізми державного регулювання підвищення кваліфікації керівних кадрів органів влади», науковий консультант – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.); Антонова О. Р. (тема дисертації «Взаємодія держави з громадськістю у формуванні та реалізації сімейної політики», науковий консультант – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.); Сивак Т.В. (тема дисертації “Інституціоналізація стратегічних комунікацій у системі публічного управління України”, науковий консультант – Савков А.П., д.держ.упр., проф);

кандидатів наук з державного управління:

Поліщук І.В. – «Механізми забезпечення розвитку професійного потенціалу державних службовців в Україні» (науковий керівник – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.);

Антонова О.Р. – «Взаємодія Верховної Ради України з неурядовими організаціями: державно-управлінський аспект» (науковий керівник – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.);

Васильченко О.Ю. – «Розвиток інституту народного представництва в Україні» (науковий керівник – Марчук Р.П., к.юр.н., доц.);

Когутюк В.Ю. – «Теоретико-методологічні засади розвитку державного управління виборчим процесом в Україні (на основі досвіду країн ЄС)» (науковий керівник – Даниленко Л.І., д.пед.н., проф.);

Сторожев Р.І. – «Розвиток лідерства в публічно-управлінській діяльності: теоретико-методологічний аналіз» (науковий керівник – Пашко Л.А., д.держ.упр., проф.);

Онищук С.В. – «Вплив державно-церковних відносин на процеси державотворення в Україні (XX – початок XXI ст.)» (науковий керівник – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.);

Кернес Г.А. – «Механізми впливу регіональної еліти на державне управління України» (науковий керівник – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.);

Дубінська Ю. – «Феномен політичного лідерства в державному управлінні України» (науковий керівник – Імамбердієв Д.Ч., д.держ.упр., доц.);

Держанівська Р. – «Механізми реалізації політико-управлінського лідерства у сфері безпеки благополуччя дітей: досвід Канади для України» (науковий керівник – Сурай І.Г., д.держ.упр., проф.);

Гандзюк А.М. – «Удосконалення механізмів забезпечення фракційної стабільності парламенту України» (науковий керівник – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.);

Твердохлеб М.Ю. – «Аксіологічні основи парламентської діяльності: теоретико-методологічний аспект» (науковий керівник – Даниленко Л.І., д.пед.н., проф.);

Безрук В.М. – «Розвиток комунікативної компетентності державних службовців» науковий керівник – Даниленко Л.І., д.пед.н., проф.);

докторів філософії з публічного управління та адміністрування, політології та права:

Мельничук Т.П. – «Розвиток професійної державної служби у країнах ЄС: досвід для України» (науковий керівник – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.) ;

Шишак А.О. – «Теоретичні засади інноваційної діяльності в публічному управлінні» (науковий керівник – Даниленко Л.І., д.пед.н., проф.)

Дзєга В.Д. «Механізми розвитку організаційної компетентності посадових осіб місцевого самоврядування в Україні» (науковий керівник – Даниленко Л.І., д.пед.н., проф.)

Кирилюк О.В. Парламентський контроль у сфері використання та охорони природних ресурсів (науковий керівник – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.)

Сергов С.О. «Становлення системи місцевої влади у процесі демократичних перетворень в Україні» (науковий керівник – Пухкал О.Г., д. н. держ. упр., проф.)

Чубатенко О.М. «Формування виборчих технологій до представницьких органів влади в умовах інформаційного суспільства» (науковий керівник – Дудко І.Д., д.політ.н., проф.)

Лукіна Людмила Володимирівна Популізм як характеристика сучасного політичного дискурсу (науковий керівник – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.)

Мисишин О.С. «Організаційно-психологічні засади політичної корупції в Україні» (науковий керівник – Рейтерович І.В., к.політ.н., доц.)

Шестакова Ю.В. «Організаційно-психологічні засади парламентської етики в Україні» (науковий керівник – Григорович Л.С., к.ф.н.)

Єршова Н.Г. «Упровадження гуманістичного підходу у виробленні публічної політики в Україні» (науковий керівник – Рейтерович І.В., к.політ.н., доц.)

Гайдай В.І. «Державне регулювання фінансового забезпечення органів місцевого самоврядування в умовах децентралізації влади в Україні» (науковий керівник – Рейтерович І.В., к.політ.н., доц.)

Антонюк Р.В. "Державна політика протидії тероризму в контексті сучасних викликів національній безпеці України" (науковий керівник – Пухкал О.Г., д. н. держ. упр., проф.)

Дідківський В.М. «Становлення та розвиток системи публічного управління безпекою на наземному транспорті у сучасній Україні» (науковий керівник – Голубь В.В., д. н. держ. упр., проф.)

Парфенюк Т.В. «Особливості взаємодії заінтересованих сторін у виробленні публічної політики в енергетичній сфері України» (науковий керівник – Пухкал О.Г., д. н. держ. упр., проф.)

Паладійчук С.Б. «Організація оцінювання якості діяльності регіональних органів представницької влади в Україні» (науковий керівник – Плотницька О.Г., к.філ.н., проф.)

Положешна І.В. «Механізми забезпечення інституційної спроможності об'єднаних територіальних громад» (науковий керівник – Плотницька О.Г., к.філ.н., проф.)

Аліксійчук О.В. «Тенденції розвитку сучасного парламентаризму: порівняльний аспект» (науковий керівник – Даниленко Л.І., д.пед.н., проф.)

Баласинович Н.О. «Забезпечення гендерної рівності в системі органів державної влади» (науковий керівник – Гошовська В.А., д.політ.н., проф.) ;

Муха В.В. «Референдум як механізм національно-державного самовизначення: досвід Великої Британії і України» (науковий керівник – Дудко І.Д., д.політ.н., проф.)

Шемчук А.В. «Політична безпека України: стан та тенденції розвитку» (науковий керівник – Даниленко Л.І., д.пед.н., проф.)

Ібрагімзаде Ельшад Рафіг огли «Адміністративно-правові засоби забезпечення законності в діяльності органів місцевого самоврядування» науковий керівник – Максименцева Н.О., д.ю.н.)

Дорошенко Ельміра Равільівна «Конституційні підстави обмеження реалізації прав і свобод людини і громадянина в Україні» (науковий керівник – Максименцева Н.О., д.ю.н.)

У рамках виконання основних завдань кафедри парламентаризму і Наукової школи вітчизняного парламентаризму **вперше:**

- обґрунтовано сутність феномену парламентаризму у системі публічного управління та адміністрування України, механізми реалізації антикорупційних реформ та ролі лідерства керівників органів представницької влади в цьому процесі;

- визначено чинники, механізми та технології впливу на підвищення ефективності діяльності органів представницької влади в Україні, сценарії розвитку української державної політики у сфері протидії політичній корупції, методики оцінювання індексу ціннісно-орієнтованої діяльності українських парламентарів;

- набуто та розповсюджено нові знання про парламентаризм, парламентську діяльність, представницьку владу, політико-управлінську еліту, політичну корупцію, коаліцію й опозицію, парламентські фракції, соціально-ціннісну та відповідальну діяльність парламентарів та ін. ;

- сформовано нові навчальні програми для професійної підготовки магістрів, докторів філософії з публічного управління та адміністрування, докторів філософії з політології, докторів наук з публічного управління та адміністрування, спрямовані на формування нових умінь і навичок, що відповідають європейським стандартам і Національній рамці кваліфікації.

Результат роботи – 10 одноосібних і колективних монографій із зазначеного наукового напрямку (за останні 5 років); 6 докторських дисертацій; 15 кандидатських дисертацій; 1000 магістерських робіт; 17 публікацій про Наукову школу та її членів у засобах масової інформації (за 2 останні роки); 161 доповідь на наукових конференціях різного рівня, зокрема на 19 міжнародних (за останні 5 років); 53 опублікованих статті у виданнях, рекомендованих МОН України, в українських і зарубіжних рецензованих журналах (за останні 5 років); 13 наукових статей у наукових виданнях, що

включені до наукометричних баз Web of Science та Scopus, опублікованих за останні 5 років; 39 опублікованих підручників, навчальних посібників (за останні 5 років).



Перспективна дослідницька діяльність кафедри у наукових напрямках:

Парламентаризм у публічному управлінні

Забезпечення наукового та експертно-аналітичного супроводу законотворчої діяльності.

Удосконалення діяльності органів представницької влади на засадах консенсусної взаємодії.

Елітогенез у реалізації державно-владних відносин.

Моніторинг впливу монобільшості на розвиток парламентаризму.

Особливості діяльності депутатських фракцій у Верховній Раді України.

Парламентаризм у політології

Специфіка партійного будівництва в Україні в контексті нового виборчого кодексу.

Політична культура в реалізації державно-владних відносин сучасної України.

Реінтеграційна політика сучасної України: теоретичні виміри і практика.

Україна в системі регіональних міжнародних відносин (український регіоналізм) : реалії і перспективи розвитку.

Монобільшість як особливість українського парламентаризму: від витоків до реалій політичного процесу.

Розвиток електоральної культури в Україні.

Кримська платформа в політиці і дипломатії України.

Політика реінтеграційної стратегії України: напрями і перспективи реалізації.

Кафедрою парламентаризму і Науковою школою вітчизняного парламентаризму започатковано:

видавничі серії – «Бібліотека народного депутата», «Бібліотека магістра», «Депутатська бібліотека», «Наукової школи вітчизняного парламентаризму»;

випуски наукового видання Вісника НАДУ серії «Політичні науки» у 2016-2018 рр.;

дистанційне навчання магістрів зі спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування», варіативні компоненти «Парламентаризм у публічному управлінні», «Політичний менеджмент»;

постійні науково- та навчально-практичні заходи у Верховній Раді України, на яких апробуються елементи дуального (очно-дистанційного, практико-орієнтованого) навчання за участю народних депутатів України та представників Громадської організації «Академія парламентаризму» ;

міжнародну програму «Два дипломи» спільно з Вищою школою управління охороною праці (WSZOP) (Польська Республіка, м. Катовіце) для магістрів Національної академії;

міжнародну програму стажування в Університеті прикладного менеджменту (ФРН, м. Мангайм) для керівників органів публічної влади з удосконалення законотворчої та законодавчої діяльності в Україні;

програму підготовки доктора філософії зі спеціальності 052 «Політологія»;

проведення системного е-форуму з працівниками органів представницької влади на веб-платформах кафедри та Громадської організації «Академія парламентаризму».

Важливими для забезпечення незворотності обраного курсу кафедрою і Науковою школою щодо обґрунтування теорії та практики вітчизняного парламентаризму в українських реаліях є:

імплементация навчального модуля «Парламентаризм» у нормативну складову ліцензованого МОН України навчального плану з підготовки магістрів за спеціальностями 074 та 281 «Публічне управління та адміністрування»;

імплементация тестових питань з парламентаризму у ЄДКІ для магістрів – випускників спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування»;

розробка та популяризація наукової та навчально-методичної продукції для нормативних і варіативних навчальних дисциплін підготовки магістрів за спеціальністю 074 та 281 «Публічне управління та адміністрування»;

розробка і популяризація наукової та навчально-методичної продукції для нормативних та варіативних навчальних дисциплін підготовки доктора філософії за спеціальностями 281 «Публічне управління та адміністрування» та 052 «Політологія»;

проведення щорічного конкурсного відбору абітурієнтів на варіативні модулі «Парламентаризм у публічному управлінні» та «Політичний менеджмент», а нині – на ОНП «Парламентаризм і парламентська діяльність» за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування»;

організація та проведення системних практико-орієнтованих освітньо-наукових заходів у Верховній Раді України.

Науково-педагогічні працівники кафедри і члени Наукової школи вітчизняного парламентаризму – автори наукових статей у наукових виданнях, включаючи наукометричні бази **Web of Science та Scopus, зокрема:**

1. Valentyna Goshovska, Lydiia Danylenko, Iryna Dudko, Liliia Makarenko, Nadiia Maksimentseva (2021). - Formation of political leaders in countries of democratic transit: experience for Ukraine. *Laplage em Revista*, № 1-2, January - April 2021 pp. 322-446. <https://laplageemrevista.editorialaar.com/index.php/lpg1/article/view/754> (Web of science).

2. Valentyna Goshovska, Volodymyr Goshovskyi, Liudmyla Dubchak. The implementation of state policy of power cleaning in the conditions of political transformation: experience of ukraine and countries of central and eastern europe. *European journal of sustainable development*. 2020. Volume 9. № 2 (Web of science).

2. Dubchak S., Goshovska V., Goshovskyi V., Svetlychny O., Gulac O. Legal regulation of ensuring nuclear safety and security in Ukraine on the way to European integration. *European Journal of Sustainable Development*. 2020. Volume 9. № 1. P. 406-422. URL: <https://ecsdev.org/ojs/index.php/ejsd/issue/view/38> (Web of science).

3. Olena Gulac, Valentyna Goshovska, Volodymyr Goshovskyi and Liudmyla Dubchak. New Approaches to Providing of Environmental Management in Ukraine on the Way to Euro- Integration. *European Journal of Sustainable Development*. 2019. Vol.8, № 2 P. 46–55. URL: <https://www.ecsdev.org/ojs/index.php/ejsd/issue/view/34> (SCOPUS).

4. Anatolii T. Komziuk, Dmytro M. Velichko, Volodymyr S. Goshovskyi, Valentyna A. Goshovska, Olena V. Klymenko. The rights of surgeons while working with hiv-infected patients in Ukraine *Wiadomosci Lekarskie*. 2019. tom LXXII. nr 2. P. 279–283. URL: <http://wl.medlist.org/archiwum/numer-2-2019/> (SCOPUS).

5. Makarenko L. P. Political performance as a technology of influence. *Politicus: науковий журнал*. 2018. Вип. 1. С 66 – 71.

6. Lilia Makarenko, Oleg Grygor, Nataliia Husarina, Angela Boyko, Nataliia Chukhrai, Ihor Chukhrai Political governance technologies to overcome economic crises. *Estudios de economia aplicada*. 2021, Vol. 39 (3).

7. Плотницька І. Назви жіночого роду в управлінській сфері. *Kobieta. W zwierniadle jezyka a kultury / Red. Alla Arkhanhelska a Mirosława Hordy*. Szczecin: Wydawnictwo Naukowe Uniwersytetu Szczecinskiego, 2017. С. 167-180.

8. Пояркова Т., Плотницька І. Еволюція патрон-клієнтських стосунків у СРСР. *Ідеологія і політика*. № 3(14). 2019. С. 11-20.

9. Дудко І.Д. Американська «Анаконда» в контексті українського питання: реальність чи можлива стратегія. *Science and Education in the Modern World. The 4th International Scientific Congress*. New Zealand, Auckland, 5-7

January 2015. Papers and Commentaries. Volume II. Auckland: Auckland University Press, 2015. P. 429-435.

10. Дудко І.Д. До питання про ціннісні орієнтири громадянського суспільства в контексті євроатлантичних інтеграційних цілей України. *Harvard Journal of Fundamental and Applied Studies*. 2015. №.1 (7) (January-June). Volume VII. Harvard:Harvard University Press, 2015. P. 690-696.

11. Valentyna Goshovska, Nataliia Balasynovuch, Liliia Hryhorovych, Volodymyr Goshovskyi, Lydiia Danylenko. Information and Legal Support for the Implementation of a Gender Approach to Public Administration. *International Journal of Computer Science and Network Security*. 2021. Vol.21 (5), p.__ (у друці). (Web of science).

12. Goshovska V., Pukhkal O., Reiterovych I., Mysyshyn O., Serhov S. Peculiarities of representative authorities functioning in Ukraine under conditions of war. *Cuestiones Políticas*. Vol. 41 Núm. 77. 2023. DOI: <https://doi.org/10.46398/cuestpol.4177.48> Web of Science.

13. Goshovska, V., Danylenko, L., Dudko, I., Goshovskyi, V., Reiterovych, I. (2024). Political leadership in the representative power of ukraine in the context of global challenge. *AD ALTA: Journal of Interdisciplinary Research, Special Issue I (14/1-XXXIX)*. С. 189-194. ULR: https://www.magnanimitas.cz/ADALTA/140139/papers/A_38.pdf Web of Science.

14. Pukhkal, O., Reiterovych, I., Kuprii, T., Sytnyk, S., & Novikov, O. (2023). Analysis of the modern functional field of effective implementation of public control in the system of public administration in Ukraine. *Social Policy & Administration*, 1–10. DOI: <https://doi.org/10.1111/spol.12909>. Scopus, Q1.

15. Reiterovych I. Decentralization as a basis for modernisation of public administration: European experience for Ukraine; / Oleksandr Pukhkal, Valentyna Karlova, Ihor Reiterovych, and Ivan Tyutyunnik // *International Journal of Criminology and Sociology*, Volume 9, 2020, pp. 2991-3001. DOI: <https://doi.org/10.6000/1929-4409.2020.09.364>. Published: 31 December 2020. Scopus.

16. Valentyna Goshovska, Volodymyr Kreidenko, Viktoriia Sychova, Ihor Reiterovych, Iryna Dudko. Strategic guidelines for the development of Ukrainian parliamentarism in the conditions of globalization. *AD ALTA: Journal of Interdisciplinary Research*, 2022, issue 12/02-XXVIII. P.198-202. http://www.magnanimitas.cz/ADALTA/120228/papers/A_34.pdf. Web of Science.